

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Соловьяновой Е. В. «Агональность в академическом дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Воронеж, 2021. – 24 с.)

Автореферат Е. В. Соловьиной содержит основные положения диссертации, посвященной исследованию стратегий и тактик полемики в области письменной научной коммуникации, отмеченной состязательностью.

Актуальность рассматриваемой работы обусловливается общим интересом коммуникативной лингвистики к проблематике научного дискурса. *Научная новизна* работы заключается в том, что в ней впервые исследуются риторические приемы научной полемики, используемые коммуникантами в письменных текстах английского и русского языков. Не вызывает сомнения *практическая значимость* работы: её основные выводы и положения, полученные в ходе исследования, могут быть использованы в спецкурсах по теории дискурса и теории речевого воздействия. Описанный диссидентом алгоритм использования приемов дискурс-анализа научного текста может успешно применяться и в других языках, кроме русского и английского.

Содержание рецензируемого автореферата отражает структуру диссертации. Основные положения каждого из разделов иллюстрируются убедительными примерами. К достижениям автора, безусловно, следует отнести выделение двух дополняющих друг друга типов ведения научной дискуссии: сотрудничества и соперничества, а также детальное описание вербальных средств ведения научной полемики.

Хотелось бы только узнать, чем обусловлен выбор автором диссертации в качестве базового термина, производного от греческой основы αὐων, а не производного от основы ρόλεμος, закрепившейся в русском языке за речевой деятельностью.

Представленные в автореферате выводы органично связаны с поставленными целью и задачами и основаны на достаточно большом эмпирическом материале. Достоверность полученных результатов

подтверждается также использованием адекватных методов лингвистического анализа и достаточно широкой апробацией результатов исследования, представленных в 8 публикациях, из которых 3 – в изданиях по списку ВАК.

Диссертация «Агональность в академическом дискурсе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), а ее автор Е. В. Соловьянова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук (10.02.05 – романские языки),
профессор кафедры иностранных языков
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет»

Сергей Григорьевич Воркачев

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет
Адрес: 350072, Россия, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2;
Тел. 8(861) 259-65-92; e-mail: adm@kgtu.kuban.ru;
Адрес сайта <http://www.kgtu.kuban.ru>.



Подпись С.Г. Воркачева
удостоверяю
Начальник отдела
кадров сотрудников
Русса Е.И. Русса
6 » 12 2021 г.